
 

Вязаные носки выполнены рисунком из тонких переплетающихся жгутов. 

 

Размеры: 

 

M (L) 

 

Окружность стопы – 20.5 (23) см, 

 

Длина стопы – 23 см, 

 

Высота паголенка – 23 см. 

 

Необходимые материалы: 

 

Пряжа Artyarns Ultramerino (100% шерсть; 175 м / 50 грамм в мотке) – 2 (3) мотка. 

 



Необходимые инструменты: 

 

Круговые спицы № 2 и № 2.5. 

 

Плотность вязания: 

 

8 петель и 12 рядов = 2.5 см лицевой глади. 

 

Мысок: 

 

Спицами № 2 набрать 30 (34) петель, по 15 (17) петель на каждой из 2-х спиц, используя набор 

петель Джуди. 

Связать 1 ряд лицевыми петлями. 

 

В следующем круговом ряду прибавить 4 петли: 

 

Спица 1 – 1 лицевая петля, 1 петлю прибавить из протяжки, лицевые петли до последней петли, 1 

петлю прибавить из протяжки, 1 лицевая петля; 

 

Спица 2 – 1 лицевая петля, 1 петлю прибавить из протяжки, лицевые петли до последней петли, 1 

петлю прибавить из протяжки, 1 лицевая петля. 

 

Следующий ряд связать лицевыми петлями без прибавлений. 

 

Повторять последние 2 ряда, пока на спицах не окажется 66 (74) петель, по 33 (37) петли на 

каждой спице. 

 

Носки с рисунком 

 

Начало вязания рисунка: 

 

Рисунок будет выполняться только на одной спице (верхняя часть стопы), петли на второй спице 

(подошва) провязываются лицевыми. Спицу 1 заменить номером № 2.5. 

 



Только для размера М: 

 

Вязать рисунок по схеме на следующих 16 петлях, 1 изнаночная петля, 16 петель рисунка – всего 33 

петли на спице 1. 

Олько для размера L: 

 

Связать 1 изнаночную петлю, 16 петель рисунка, 1 изнаночная петля, 1 лицевая петля за заднюю 

стенку, 1 изнаночная петля, 16 петель рисунка, 1 изнаночная петля – всего 37 петель на спице 1. 

 

Для обоих размеров: 

 

Петли на спице 2 вязать лицевой гладью. Спицу 2 не заменять на больший номер. 

 

Продолжать вязать в установленном порядке, пока длина стопы не достигнет величины, на 7.5 см 

меньшей, чем желаемая длина стопы. 

 

Клин подъема: 

 

1-й круговой ряд: спица 1 – вязать рисунок; спица 2 (подошва) – 1 лицевая петля, 1 петлю 

прибавить из протяжки, лицевые петли до последней петли, 1 петлю прибавить из протяжки, 1 

лицевая петля. 

 

2-й круговой ряд: спица 1 – вязать рисунок; спица 2 – лицевые петли. 

 

Повторять 1-й и 2-й ряды, пока на спице 2 не окажется 55 (61) петель. 

 

Связать рисунком петли на спице 1. 

 

Носки с рисунком 

 

Поворотная часть пятки: 

 

Далее вязать прямыми и обратными рядами только на петлях спицы 2. Петли на спице 1 не 

провязывать. 



 

1-й ряд (лицевой): 37 (41) лицевых петель, 1 петлю провязать дважды лицевой за переднюю и 

заднюю стенки, 1 лицевая петля, 1 петлю провязать дважды лицевой за переднюю и заднюю 

стенки. 

 

2-й ряд: 22 (24) изнаночные петли, 1 петлю провязать дважды изнаночной за переднюю и заднюю 

стенки, 1 изнаночная петля, обвить следующую петлю и повернуть вязание. 

 

3-й ряд: 20 (22) лицевых петель, 1 петлю провязать дважды лицевой за переднюю и заднюю 

стенки, 1 лицевая петля, 1 петлю провязать дважды лицевой за переднюю и заднюю стенки. 

 

4-й ряд: 18 (20) изнаночных петель, 1 петлю провязать дважды изнаночной за переднюю и 

заднюю стенки, 1 изнаночная петля, обвить следующую петлю и повернуть вязание. 

 

5-й ряд: 16 (18) лицевых петель, 1 петлю провязать дважды лицевой за переднюю и заднюю 

стенки, 1 лицевая петля, 1 петлю провязать дважды лицевой за переднюю и заднюю стенки. 

 

6-й ряд: 14 (16) изнаночных петель, 1 петлю провязать дважды изнаночной за переднюю и 

заднюю стенки, 1 изнаночная петля, обвить следующую петлю и повернуть вязание. 

 

7-й ряд: 12 (14) лицевых петель, 1 петлю провязать дважды лицевой за переднюю и заднюю 

стенки, 1 лицевая петля, 1 петлю провязать дважды лицевой за переднюю и заднюю стенки. 

 

8-й ряд: 10 (12) изнаночных петель, 1 петлю провязать дважды изнаночной за переднюю и 

заднюю стенки, 1 изнаночная петля, обвить следующую петлю и повернуть вязание. 

 

На спице 2 теперь 63 (69) петли. 

 

Провязать следующий лицевой ряд лицевыми петлями до конца спицы 2, провязывая каждую 

обвитую петлю вместе с её обвитием, далее провязать петли на спице 1 следующим рядом 

рисунка. 

 

Стенка пятки: 

 

Вязать прямыми и обратными рядами на петлях спицы 2. 

1-й ряд (лицевой): 47 (52) лицевых петель (провязывая каждую обвитую петлю вместе с её 

обвитием), 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, повернуть вязание. 



 

2-й ряд: 1 петлю снять, 31 (35) изнаночная петля, 2 петли провязать вместе изнаночной, повернуть 

вязание. 

 

3-й ряд: [1 петлю снять, 1 лицевая петля] – 16 (18) раз, 2 петли провязать вместе лицевой с 

наклоном влево, повернуть вязание. 

 

Повторять 2-й и 3-й ряды, пока все боковые петли не будут провязаны, закончить 2-м рядом. 

 

Повернуть вязание и провязать 1 ряд лицевыми петлями, прибавив 2 петли – на спице 35 (39) 

петель. 

 

Носки с рисунком 

 

Паголенок: 

 

Вязать петли на спице 1 рисунком, петли на спицы 2 провязывать тоже рисунком и спицами № 2.5 

следующим образом: 

 

Только для размера М: 

 

Связать 1 изнаночную петлю, вязать рисунок, как установлено на спице 1, 1 изнаночная петля. 

 

Только для размера L: 

 

Связать 1 лицевую петлю за заднюю стенку, вязать рисунок, как установлено на спице 1, 1 лицевая 

петля за заднюю стенку. 

 

Когда высота паголенка достигнет 20.5 см от нижнего края пятки, или величины, на 2.5 см 

меньшей, чем желаемая высота носка, закончить вязать рисунок четным рядом и связать 2.5 см 

резинкой 1х1 (1 лицевая петля за заднюю стенку, 1 изнаночная петля). Закрыть свободно все петли 

резинки. 

 

Отпарить вязаные носки. 

 



Описание носков переведено Теплоножкой из книги Wendy D. Johnson “Toe-up Socks For Every 

Body”. 

 

 

 


